



- ВЫПУСК СЛАНЦЕВСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПРФ
- СНОВА О МАХИНАЦИЯХ С ВОДКОЙ
- ЕСЛИ ОБНАРУЖИЛИ ВЗРЫВООПАСНЫЙ ПРЕДМЕТ

# Знамя труда

Общественно-политическая газета

Разовая  
издается  
с февраля  
1944 года

Среда,  
5 мая  
1999 года

№ 65  
(13365)  
Цена  
свободная

## ВТЕМНУЮ — В „СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ“

Почти в течение семи часов длилось общее собрание в АОЗТ «Старопольское». И удивляться этому не приходится, если учесть, что проходят такие мероприятия в бывших совхозах в большинстве случаев раз в году, и потому выносится на обсуждение их масса вопросов, накопившихся за столь длительный период. А старопольцы на этот раз еще и определяли свою дальней-

шую судьбу: то ли им оставаться акционерами, то ли становиться кооператорами.

Но прежде чем приступить к обсуждению этого столы важного для каждого из почти что 700 акционеров вопроса, перед собравшимися выступила с отчетным докладом о производственной и финансовой деятельности директор общества Р. И. Гончаренко. Он длился более часа. Раиса Ивановна

во всех подробностях рассказала собранию о производственной и коммерческой деятельности коллектива, о доходах и расходах хозяйства, о некоторых сдвигах и упущениях в работе, о том, что предпринимала и предпринимает ее команда для того, чтобы нынешний год стал более успешным для хозяйства, чем предыдущий.

(Продолжение на 2-й стр.).

## Диплом есть — работы нет

В Сланцевском индустриальном техникуме состоялось заключительное заседание лектория правовых знаний, руководит которым Б. С. Назаров. Гостями участников лектория, выпускниц факультета «Бухгалтер-

ский учет», были начальник отдела занятости населения Л. В. Никитина и заведующая отделом по делам молодежи и спорту администрации О. В. Матвеева.

Информация, которую получили девушки, оказалась

нерадостной. Профессия бухгалтера последние годы на рынке труда остается невостребованной. Л. В. Никитина рассказала о том, как нужно зарегистрироваться на бирже труда, какие там можно получить дополнительные профессии.

## Без хлорирования нельзя

23 апреля сотрудниками РЦ Госсанэпиднадзора проведена плановая проверка канализационно-очистных сооружений ПМК-15. Как сказал санитарный врач П. В. Чекунов, в работе очистных наметились определенные улучшения. Однако хлорирование стоков не проводится — это самый серьезный недостаток. В. А.

Андреева, ответственная за работу очистных, заверила, что все предписания, полученные по результатам проверки, будут выполнены в срок. Многие проблемы можно было бы решить, если бы удалось запустить в эксплуатацию вторую секцию аэротенков, ныне действующая перегружена. Требуется также ввести блок доочистки.

## Первенство области

В нашем городе состоялось первенство Ленобласти по легкой атлетике детей 1986—87 годов рождения. Помимо хозяев участвовало еще три команды: из Тосно, Кириш и Пикалева.

Воспитанники сланцевской спортивной школы традиционно показали хорошие результаты. Первые места в специализированных многоборьях заняли Мария Хмельникова, Светлана Миронова (тренер Л. В. Амосова) и Дмитрий Кононов (тренер С. О. Кириллов). Вторые

места у Марии Коркиной, Юлии Пономаревой, Анны Абрамовой (тренер Л. В. Амосова), Сергея Фадеева (тренер И. В. Васильев) и Игоря Перелогова (тренер С. О. Кириллов).

Зарегистрирован один рекорд. Лучший результат Тосненской ДЮСШ в младшем возрасте показала Анна Герасимова. Она преодолела планку на высоте 1 м 61 см.

Н. СТЕПАНЕНКО.

места у Марии Коркиной, Юлии Пономаревой, Анны Абрамовой (тренер Л. В. Амосова), Сергея Фадеева (тренер И. В. Васильев) и Игоря Перелогова (тренер С. О. Кириллов).

Зарегистрирован один рекорд. Лучший результат Тосненской ДЮСШ в младшем возрасте показала Анна Герасимова. Она преодолела планку на высоте 1 м 61 см.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Горячий телефон

2 — 17 — 85  
с 16 до 17 часов

«В начале учебного года мы платили за обучение в техникуме 150 рублей каждый месяц. В апреле сказали, что нужно платить 245 рублей. Для нас, родителей, не было никаких сюрпризов. Мы не предупредили. Если бы я знала о возможном повышении, может, и не отправила бы дочь учиться».

Отвечает заведующая дневным отделением СИТ И. В. КИСТАНОВА:

— Да, с 1 апреля стоимость обучения в платной группе определена в размере 245 рублей. Это связано с повсеместным ростом цен. О том, что будет повышение, можно было прочитать объявление в бухгалтерии. Собранья, действительно, не было. 1 сентября мы планируем начать обучение с этой цифры, если, конечно, в стране не произойдет никаких коренных изменений.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На этой неделе состоялось совместное заседание представителей налоговой инспекции, городского комитета финансов, руководства ЖПЭП. Обсуждался вопрос о возможных изменениях в сборе местных налогов и других платежей в связи с недавними изменениями в налоговом законодательстве.

Закончилась инспекционная проверка отдела внутренних дел. Около 40 специалистов отраслевых служб в течение 10 дней анализировали все направления деятельности отдела. В результате работы ОВД получила положительную оценку.

Спасательная станция из-за нехватки финансирования реорганизована в спасательный пост, сфера действия которого будет резко ограничена.

В методкабинете ОРБ открыта выставка работ сланцевских художников «Светлое имя «Пушкин».

## Спорт

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Внутренний долг РФ на сегодняшний день составляет 500 млрд. руб. Об этом заявил руководитель департамента управления государственным внутренним долгом Минфина Б. Златкис.

БИ-БИ-СИ. Российские власти арестовали эстонского гражданина, подозреваемого в шпионаже. Он был задержан недалеко от Пскова вблизи российско-эстонской границы. Сообщается, что арестованый занимался сбором информации о российских силах ПВО.

«ФИНАНСОВАЯ РОССИЯ». Постановлением Главного санитарного врача РФ от 06.04.99 года с 1 июля 1999 года запрещено производство непищевой спиртосодержащей продукции («Эскулап», гигиенических фитоароматических спиртов, жидкости «Троя» и т. п.).

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

В связи с 50-летием городского Дома культуры его коллектив награжден Почетной грамотой главы МО «Сланцевский район» за творческие достижения в развитии самодеятельного художественного творчества.

Благодарность главы МО «Сланцевский район» вынесена заведующей массовым отделом А. А. Матвейчук и художественному руководителю ГДК В. В. Ивановой.

Благодарность главы МО «Сланцевский район» вынесена ветерану педагогического труда Е. Н. Петрову — за активное участие в общественной жизни района и в связи с 80-летием.

Почетной грамотой главы МО «Сланцевский район» за большую работу по воспитанию подрастающего поколения и в связи с юбилеем награждена заведующая детским садом № 1 М. С. Безбородова.

## На съезде ЛДПР были и сланцевчане

25 апреля в Москве состоялся XI съезд ЛДПР. На нем присутствовали 1700 делегатов от 85 субъектов РФ, от Ленинградской областной организации — 30 делегатов. От Сланцевской организации ЛДПР, одной из лучших в области, в работе съезда приняли участие координатор В. Н. Архипов, зам. по идеологии О. Г. Крыловецкий и секретарь молодежной организации Р. В. Штотт.

На съезде с докладом «О политической ситуации в

стране накануне выборов и задачах партии» выступил председатель В. В. Жириновский. Далее слово было предоставлено зарубежным гостям. Особенно тепло делегаты съезда приветствовали уполномоченного представителя президента Югославии Милена Митковича.

После окончания съезда состоялся праздничный концерт, участниками которого были звезды российской эстрады И. Кобзон и А. Пугачева.

А затем был дружеский ужин в честь дня рождения В. В. Жириновского.

## Мы болеем за «Зенит»

Профсоюзная организация пассажирского автопредприятия, администрация и лично директор В. Р. Мороз для любителей футбола организовали поездку в С.-Петербург на матч «Зенит» — «Спартак». Поклонники «Зенита» от всей души благодарят Т. В. Леонову, жену

## Это был

Трое представителей секции рукопашного боя и один таэквандо участвовали в соревнованиях на первенство области среди взрослых, прошедших в г. Волхове. На первенство приехали 9

известного сланцевского футболиста Бориса Леонова. Поездка — это ее инициатива. Повезло нам и с водителем. В. Е. Усацев был внимателен не только к своим пассажирам. Во время экскурсии он помог своему коллеге разобраться в поломке его автобуса.

## первый опыт

команд, 61 участник. Сланцевские спортсмены выступили достойно, но не хватило опыта таких соревнований. Потому что это было их первое участие.

## «02» сообщает ЭПОПЕЯ С ДВЕРЬЮ

Гражданка К. сообщила о том, что 28 апреля в период с 23.00 до 23.30 злоумышленник укрыл входную дверь от ее квартиры. Сотрудники милиции нашли похищенную дверь. Ведется проверка.

## КРАЖА ИЗ ДАЧИ

Поступило заявление от жителя г. Пушкин. Он поведал о том, что в период с октября прошлого года по 28 апреля неизвестный выбил доску в полу на веранде и проник в его дом в деревне Монастырек. В результате из дома пропали 100 кг картофеля, 2 электроплитки, электробритва, 10 кг гвоздей и шурупов, лампы от телевизора.

## НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ

27 апреля на дороге Сланцы — Медвежок водитель гусеничного трактора, принадлежащего Черновскому леспромхозу, попросил своего напарника сесть за руль, а сам стал «слушать двигатель», находясь на кабине трактора. Во время движения его затянуло под гусеницы, и он погиб. Ведется проверка.

**ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

\* \* \*

22 апреля 1999 года исполняющий обязанности губернатора Ленинградской области Валерий Сердюков провел заседание областного правительства.

Основное внимание было уделено проблемам бюджетного регулирования на территории региона. Проект областного закона «О внесении изменений и дополнений в областной закон «Об областном бюджете Ленинградской области на 1999 год» обусловлен изменениями, которые были установлены в последнее время федеральным законодательством. В соответствии с ними, со 2-го квартала 1999 года норматив отчислений от налога на добавленную стоимость в бюджете субъектов Федерации снижается с 25 до 15%. В связи с этим потери бюджета Ленинградской области составят 160 млн. 595 тысяч рублей. Однако предложенные комитетом финансов изменения в областном бюджете не получили одобрения глав муниципальных образований. Участники заседания решили сформировать рабочую группу по доработке изменений в бюджете.

Участники заседания рассмотрели, приняли и одобрили еще ряд постановлений и законопроектов. В частности, постановление «О мерах по организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков летом 1999 года», разработанное комитетами и отраслевыми подразделениями социального комплекса Правительства Ленинградской области.

Доп. инф. по тел.: 312-46-35, пресс-центр.

\* \* \*

Исполняющий обязанности губернатора Ленинградской области Валерий Сердюков подписал 14 апреля 1999 года распоряжение № 175-рп «О создании Ленинградского областного унитарного предприятия «Заслон». Распоряжением устанавливается, что алкогольная продукция, ввезенная на территорию области и признанная находящейся в незаконном обороте или не соответствующей заявленному качеству, направляется на склады предприятия «Заслон», после чего передается на уничтожение или промышленную переработку на предприятия области.

Юридический адрес предприятия «Заслон»: Ленобласть, г. Гатчина, ул. Красная, дом 17.

\* \* \*

Исполняющий обязанности губернатора Ленинградской области Валерий Сердюков подписал 16 апреля 1999 года областной закон № 30-оз «О правовом регулировании деятельности органов системы образования Ленинградской области».

\* \* \*

Исполняющий обязанности губернатора Ленинградской области Валерий Сердюков подписал 16 апреля 1999 года областной закон № 29-оз «О физической культуре и спорте», принятый Законодательным собранием Ленобласти 30 марта 1999 года. Закон устанавливает принципы правового регулирования отношений в сфере физической культуры и спорта в области.

**НОВИНКА  
Двойной  
эффект**

Выпуск новой продукции осваивается сейчас в АО «Завод «Сланцы». Это пек — связующий материал, необходимый алюминиевой и электродной промышленности.

Традиционно пек представляет собой продукт переработки каменноугольной смолы, но угля в стране добывают все меньше. Поэтому появилась мысль выпускать пек, перерабатывая сланцевую смолу (ту самую, что в виде топлива используют некоторые котельные). Первые пробы уже дали хорошие результаты. Как сказал технический директор АО «Завод «Сланцы» Ю. И. Белянин, продукция соответствует предъявляемым требованиям. Кроме того, в сланцевом пеке содержится в 40 раз меньше, чем в каменноугольном, вредных для здоровья веществ.

Исследования, а также технические разработки ведутся в контакте с учеными Всероссийского алюминиево-магниевого института (ВАМИ). В случае, если окончательное заключение ВАМИ по сланцевому пеку будет положительным, его производство увеличится, что позволит получить, по словам Ю. И. Белянина, определенный экономический эффект. Кроме того, будет решен вопрос об использовании сланцевой смолы, на которую в последнее время нет достаточного спроса.

Не так давно на Братский алюминиевый завод уже отправлена одна цистерна сланцевого пека, теперь идет загрузка второй. Отзывы производственников также будут иметь важное значение.

Выпуск новой продукции ведется в цехе переработки сланцевых смол на опытной полупромышленной установке.

**ВТЕМНУЮ — В «СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ»**

(Начало на 1-й стр.).

И надо отдать должное, присутствовавшие слушали своего руководителя, не перебивая, не комментируя и не бросая реплик из зала, как это зачастую бывает. Но зато всего этого было с избытком после того, как председательствовавшая на собрании Т. П. Кузнецова объявила о начале прений.

Больше всего кипели страсти по поводу «лесной проблемы». Выступавшие с мест акционеры требовали доложить «здесь и сейчас» сколько, кто и почем приобретает деловую древесину, выделяемую обществу государством бесплатно. Особенно усердствовали те рабочие, которые когда-то составляли бригаду по заготовке леса для хозяйственных нужд, а сегодня их просто отстранили от этой «почетной миссии», передав ее в руки заготовителей из дружественной нам Украины. Но поскольку ответами руководителя хозяйства большинство в зале осталось недовольно, то тут же создали специальную комиссию по расследованию этой темной для большинства стороны деятельности АО. При этом многие высказали упрек в адрес организаторов собрания по поводу того, что в повестку дня не было включено выступление председателя ревизионной комиссии. «Да и есть ли она вообще?» — спрашивали акционеры.

Еще более накалилась обстановка при обсуждении второго основного вопроса «О реорганизации АОЗТ». На сей раз инициативу перехватили неработающие акционеры. И не без причины. Многие из них краем уха слышали, что меняя статус акционерного общества на СПК (сельскохозяйственный производственный кооператив), именно пенсионеры и работники соцсферы останутся за бортом. И не известно, к чему бы привел этот многочасовой спор, не окажись на собрании специалистов областной мобильной рабочей группы по реорганизации сельхозпредприятий. Терпеливо и obstоятельно отвечали они на каждый вопрос, давая понять задавшим их, что они и сами понимают, как трудно людям решиться на очередное переименование со всеми вытекающими отсюда последствиями.

А собственно, как не раз подчеркнула в своих ответах специалист по информационной работе Росагрофонда Ю. Э. Долинина, никаких таких особых последствий при реорганизации и не последует. Разница будет в одном — если в АО принимать все решения, касающиеся финансовой и иной деятельности хозяйства должны все акционеры — а их всех попробуй-ка собери, то в СПК — только члены кооператива, являющиеся работниками его. А все остальные

будут называться ассоциированными членами коопера-тива. Голосовать они будут по вопросам, которые касаются непосредственно их. И еще Юлия Эристовна подчеркнула, что новое название — это не панацея от нищенства. Это лишь «юридическое причесывание».

В конце концов большинством голосов было принято решение о переименовании АОЗТ «Старопольское» в одноименный СПК. Тут же был принят и соответствующий новый Устав. Страсти по поводу всего славившегося среди старопольцев продолжают кипеть и по сей день.

А ведь все могло быть иначе, проведи команда Р. И. Гончаренко заранее разъяснительную работу в коллективах. Что, кстати, отметили и реформаторы из областного комитета. Они даже предлагали свои услуги, согласившись проехать до сбраживания по деревням. Причем без всякой оплаты. Остаётся недоумевать, почему от этого отказались руководители хозяйства? А между тем, многие из них сами не продемонстрировали особой информированности в вопросах осуществляемой реорганизации. Видимо, сработала привычка принимать на веру все исходящие сверху циркуляры. И втемную пробираться в «светлое будущее».

А. БЕДОВА.

**МАХИНАЦИИ С ВОДКОЙ**

ДОСТАТОЧНО жесткие законодательные меры, принятые на уровне государства, а также бдительность контролирующих органов препятствуют попаданию на наш, сланцевский, рынок фальсифицированной алкогольной продукции. И все же некоторые дельцы не могут отказаться от возможности незаконно приторговывать вполне легально произведенными спиртными напитками, укрывая при этом свои реальные доходы. Вероятно, в надежде на то, что в таком отдаленном от С.-Петербурга районе, как наш, их «деятельность» не станет известна правоохранительным органам. Однако все тайное когда-нибудь становится явным.

**«СЭКОНОМИЛИ»  
НА ЛИЦЕНЗИИ**

Недавно передано в суд дело, возбужденное в июле прошлого года в отношении гражданина А. — заместителя директора С.-Петербургского акционерного общества «Вилаж». Поводом для возбуждения дела по ст. 171 УК РФ «Незаконное предпринимательство» стал результат одной из совместных проверок, проведенных налоговой инспекцией и сотрудниками отделения экономических преступлений из ОВД в Сланцах. Выяснилось, что оптовыми поставками в наш город крепленого вина «Анапа»,ортенов «№ 72», «777», других спиртных напитков, выпускаемых в ЗАО «Вилаж», занимался сланцевчанин А., действуя по доверенности, выданной этим обществом.

При этом ни сам гражданин А., ни ЗАО «Вилаж» не имели на тот момент лицензии, которая бы давала право на торговлю спиртными напитками в нашем районе. Старший оперуполномоченный ОЭП А. М. Васильев рассказывает:

— Согласно «Положению о лицензировании» лица, торгующие спиртными напитками оптом или в розницу, должны иметь лицензию установленного образца с точным указанием тех точек, где разрешается эта торговля. У ЗАО «Вилаж» на момент проверки имелась лицензия, но наш район в ней не был указан. Примечательно, что уже в ходе расследования уголовного дела ЗАО «Вилаж» приобрело необходимую лицензию, оплатив сбор в размере 500 МРОТ.

В торговых точках нашего города, где продавалась продукция ЗАО «Вилаж», были изъяты документы на эту продукцию. Их проверка тоже дала оперативникам «пищу для размышлений». Оказалось, что спиртные напитки с ЗАО «Вилаж» возили на частном транспорте, хотя по документам осуществляла это некая фирма «Оптторг», в которой ЗАО «Вилаж» якобы арендовало этот транспорт. Однако выяснилось, что фирмы «Оптторг» в природе не существует, а печать была изъята оперативниками у заместителя директора ЗАО «Ви-

лаж». Материалы этого дела, явно свидетельствующие о сокрытии налогов, переданы в С.-Петербургское управление федеральной налоговой полиции. Также сланцевские оперативники при проведении финансовой проверки в ЗАО «Вилаж» не обнаружили документов, которые бы подтверждали и сам факт реализации спиртного с ЗАО «Вилаж» в нашем городе. По этому поводу проверку ведет налоговая полиция.

Как следует из материалов дела, в общей сложности за несколько месяцев незаконной торговли, осуществляемой гражданином А. и заместителем директора ЗАО «Вилаж», в Сланцах было реализовано алкогольной продукции на сумму 123 тысячи рублей. Кстати, вся эта продукция была качественной, действительно произведенной в ЗАО «Вилаж».

**ЧТО БЛИЖЕ,  
ТО ЛУЧШЕ**

В конце прошлого года сотрудники отделения экономических преступлений проверили несколько торговых точек. Внимание оперативников привлекла продукция, произведенная в городе Майкопе Республики Адыгея. Позже по результатам исследований, проведенных РЦ Госсанэпиднадзора, выяснилось, что в водке «Юбилейная», «Черносмородиновая» содержание сивушных масел превышает предельно допустимые нормы.

Тщательная проверка документов на всю продукцию из Майкопа дала дополнительные результаты. Рассказывает А. М. Васильев: «Поставки осуществлялись с нарушением условий лицензирования и от имени фирм, чья деятельность не фиксировалась в налоговых органах. В сланцевских торговых точках были проданы спиртные напитки майкопского завода на общую сумму в 100 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело ведется следствие».

**БЕРЕГИ СЕБЯ САМ**

Как же потребителю уберечь себя от покупки фальшивой алкогольной продукции? В неменьшей степени этот вопрос актуален и для предпринимателей, в чьих магазинах имеется спиртное.

По сведениям ОЭП, в области работают 17 оптовых фирм, уполномоченных заводами-изготовителями, реализующими алкогольную продукцию. Есть такая оптовая база и в Кингисеппе. Приобретение товара в таких торговых точках и непосредственно на заводах-изготовителях гарантирует качество и безопасность, так как все эти фирмы официально контролируются налоговыми органами и правоохранительными органами. А если уж появилась необходимость закупить продукцию в другом месте, то повышенное внимание к документам просто обязательно.

**ЧТОБЫ СТАТЬ ГУБЕРНАТОРОМ,  
МАЛО БЫТЬ ХОРОШИМ ЧЕЛОВЕКОМ**

В нынешнем году, а также и в следующем, политическая жизнь обещает быть особенно разнообразной и насыщенной. Одна за другую грядут кампании — по выборам губернатора области, в Государственную Думу, а там придет черед и

жизнь к лучшему. Все больше и таких людей, что не ждут от выборов положительных изменений, а, значит, равнодушны ко всему, что происходит «в верхах».

Но выборы ведь все равно состоятся, как бы мы к этому ни относились. Кто-то

будет избран и будет решать вопросы, касающиеся жизни каждого из нас. Так не лучше ли нам, избирателям, уже сейчас подумать о том, каких людей мы хотим видеть в органах власти?

(Продолжение на 4-й стр.).



## КОНТРЕВОЛЮЦИЯ

Контрреволюция в стране.  
Бородавки ломятся от смеха.  
Нам золотой телец

приехал  
На грязно-белом

скакуне.

Под ним трехцветное седло.  
В руках облезлая синица.  
Ему за общий стол садиться  
Как говорится — западло.  
А в небе стонут журавли.  
В высоком небе.

что над нами,  
Горит закат —  
похож на знамя,  
На то, что мы

не сберегли.

Контрреволюция в стране,  
Нагайка, крест,

орел двуглавый...

И гибнем мы без всякой  
славы —  
в очередях, не на войне.  
Из наших изб выносят сор,  
Но все не делается чище,  
В крестьянском поле

ветер свищет.  
В законе вор не прокурор.

Национальная вражда  
С ножом выходит из тумана,

Из исторических романов  
В пролетках едут господа.

Откуда к нам сия напасть?  
Из небытия, из-за

границы...

Как это все могло  
случиться?!

Как мы могли так

низко пасть?

**Надежда БОНДАРЕНКО.**

## ПОЗИЦИЯ КОММУНИСТОВ

За годы антинародных реформ ВНП России по сравнению с 1991 годом сократился в 2,2 раза. Внутри страны производится лишь 40% необходимого продовольствия. Практически полностью уничтожены высокотехнологичные и научноемкие отрасли промышленности. Загублены оборона, образование, здравоохранение, культура, спорт. Зато зеленый свет дан ростовщикам, азартным игрокам, оторванным от реального сектора экономики. Все эти нечистоплотные дельцы и биржевые спекулянты, истощая экономику страны, ежегодно вывозят за ее пределы до 25 млрд. долларов. Частные банки, прилично зарабатывая на спекуляции валютой и ценными бумагами, практически не инвестируют российскую экономику. Опустошая государственную казну, они своими действиями толкают страну в кабальные залы. В ходе грабительской, преступной приватизации 500 крупнейших отечественных предприятий стоимостью не менее 200 млрд. долларов приватизированы за 3% их реальной цены. Уровень жизни подавляющего большинства россиян снизился втрое. В то же время двухпроцентная прослойка населения страны, незаконно завладевшая общенародной собственностью, сказочно обогатилась.

Читатель скажет, что все это он знает, об этом не раз писалось и говорилось. Но как быть России? Что делать? На эти вопросы дает ответplenум ЦК КПРФ. Доклад, прозвучавший на нем, определил стратегические цели и действия коммунистов. А именно: отстранение от власти антинародного режима; возрождение власти народного доверия, построенной на власти труда и социалистических принципов развития; повышение жизненного уровня народа; сохранение государственной целостности и территориального единства страны. Суть политики коммунистов заключается в последовательном, неторопливом и тщательно продуманном продвижении к намеченной цели. Для ее реализации намечены основные направления: управление, экономика, финансы, собственность на землю, социальная сфера. Итак, что же предложено КПРФ в области управления? Главное — это осуществление конституционного перехода от президентской республики к парламентской. В дальнейшем, по мере создания предпосылок и соответствующей поддержки народа, к реструктуризации Советов. Далее. Восстановить систему планирования основных народнохозяйственных

## СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Выпуск Сланцевской организации  
Коммунистической партии РФ

ВОЗВРАЩАЯСЬ  
К НАПЕЧАТАННОМУПРАВДА  
И ПОЛУПРАВДОЧКА

Очень не хотелось использовать страницу «Справедливость» для пикирования со сланцевской организацией ЛДПР, многих членов которой хорошо знаю и относясь к ним с уважением и пониманием.

Но, к сожалению, начатая В. В. Жириновским кампания антикоммунизма доказалась, по-видимому, и до Сланцев. В ход идет все. И громогласное требование В. В. Жириновского вслед за олигархом Б. А. Березовским запретить КПРФ не позднее 1 мая текущего года. И безобразное истеричное выступление в Госдуме заместителя Владимира Вольфовича по фракции А. Митрофанова, когда, захлебываясь от злости и стуча кулаками по трибуне, он кричал: «Мы вас будем молотить! Молотить!..». А уж мелких полуправдочек и выдумок по поводу прошлого и настоящего компартии, на мой взгляд, просто не счесть. Она из них прозвучала в газете «Знамя труда» в информации пресс-центра ЛДПР. Действительно, в Госдуме были приняты дополнения к «Закону о статусе депутата». И, действительно, за эти дополнения проголосовали коммунисты. Эти дополнения, во-первых, запрещают депутатам заниматься коммерческой деятельностью. Во-вторых, депутатами Госдумы не могут быть лица с двойным гражданством. Можно только предположить, почему В. В. Жириновский, сотоварищи по фракции Г. Явлинский, А. Коzyрев, К. Боровой и другие

так дружно выступили против этих дополнений к Закону. К сожалению, то, что В. В. Жириновский громогласно заявляет перед телекамерами — это одно, а реальные поступки его и товарищей по ЛДПР — это совсем другое. Думаю, у многих еще в памяти выборы президента в 1996 году. Но это, как говорится, дела прошлые. А шумная кампания по организации записи добровольцев для помощи Югославии — это день почти сегодняшний. Только мало кто знает, в том числе члены ЛДПР, что на сессии НАТО 13 ноября 1998 года В. В. Жириновский заявил, обращаясь к Главнокомандующему объединенными вооруженными силами НАТО американскому генералу Кларку (после выступления последнего), буквально следующее: «Что вы, американцы, все пугаете. Бомбить надо, господин Кларк, бомбить и Ирак, и Югославию!!!». Кларк ответил аплодисментами и возгласом на русском языке: «Браво, господин Жириновский!» («Дума», № 14, 7—14 апреля 1999 г.). По этому поводу в Госдуме было распространено специальное заявление депутатов, бывших вместе с Владимиром Вольфовичем в составе делегации Государственной Думы на 44-ю сессию Северо-Атлантической Ассамблеи (Парламент блока НАТО). Нужны ли комментарии? Вот такой получается либерализм, вот такая демократия.

**В. ПОДОЛЯКО,**  
секретарь Сланцевского  
райкома КПРФ.

1945-1999  
Низкий поклон вам,  
солдаты Победы  
54 года тому назад

(Из Обращения тов. И. В. Сталина к народу 9 мая 1945 г.).

«Товарищи! Соотечественники и соотечественницы! Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию... Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, перенесенные нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданый на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отыне над Европой будет развеваться велико знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалти-

ки и других областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться — ход войны развеял их в плах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита на голову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!»

**ЭТО** стихи неизвестного автора, написанные на тетрадном листочке, приклеенном на ограду у «Белого дома» на месте гибели защитников Верховного Совета в годовщину кровавых событий 3—4 октября 1993 года.

Просохнет кровь,  
отступят злые беды,  
Как лес, взлетят листавры,  
По Главной площади  
пройдет Парад Победы  
(Как в первый раз).

То будет день Пасхальный,  
Красной Горки,  
Иль Троицы,  
Поутру, по весне,  
Как маршал Жуков,  
Сам святой Георгий  
Проскачет на  
танцующем коне.

## КАК ВЫЙТИ ИЗ КРИЗИСА

пропорций, систему госзаказа и ответственность государств за его финансирование, обеспечить эффективное управление госсобственностью во всех секторах экономики и персональную ответственность госслужащих за результаты их деятельности, национализировать важнейшие бюджетообразующие и стратегически важные предприятия (топливно-энергетический комплекс, морской и воздушный транспорт, рыболовецкий флот). Причем национализация не должна трактоваться как экспроприация. Она должна проводиться с компенсацией стоимости приобретения предприятия и его долгов перед бюджетом.

**В области экономики.** Приоритетное направление — это финансирование научно-технического прогресса с ориентацией полученных результатов на удовлетворение потребностей населения. Снижение тарифов на энергоносители и транспорт до уровня, обеспечивающего конкурентоспособность отечественной продукции на мировых рынках, позволяющего снизить издержки населения на потребительские нужды. Особое внимание в стране заслужило село и сельскохозяйственное производство. Принципиально важна функция обеспечения продовольственной независимости страны, без которой никакое самостоятельное развитие невозможно.

**В области финансов.** Сконцентрировать в руках государства Центробанк и Внешэкономбанк, все валютно-финансовые ресурсы, национализировать основные месторождения алмазов, золота, других ценнейших редкоземельных элементов. Рационально управлять собственностью государства как внутри страны, так и за рубежом. Пересмотреть функции Сбербанка по вопросу финансирования реального сектора экономики. Продолжить снижение налогов, особенно в ведущих отраслях экономики, при одновременном повышении налогов в сфере банковских, посреднических услуг, шоубизнеса и др. сферах. Защитить национальный финансовый рынок от разрушительного влияния национальных и международных спекулянтов. Для этого в обязательном порядке осуществлять государственное регулирование процентных ставок на заемный капитал и ценные бумаги.

О собственности на землю. Четкое разделение ре-

урсов по типам использования. Леса, недра, вода, биологические природные ресурсы как общий дар природы обществу, неделимые по самой сути, остаются в общепринадлежащей собственности. Предметом частного оборота может быть лишь та часть земель, которая находится в пользовании у населения в качестве приусадебных и садово-огородных участков. Земли сельхозназначения могут передаваться в долгосрочную аренду на срок до 50 лет, с фиксированным характером использования и разумным, прогрессивным налогом обложения коллективных и индивидуальных хозяйств, а также иностранных пользователей.

**В социальной сфере.** Глашный приоритет — материнство, детство и старость. Как бы ни было трудно государству, пособия на детей будут систематически выплачиваться, а по мере создания предпосылок они будут повышаться до уровня, позволяющего гражданам иметь полноценные семьи. Пенсионерам, чьим трудом создано все существующее в нашей стране богатство, пенсии по старости, нетрудоспособности и другие льготы будут выплачиваться в обязательном порядке. Будут созданы фонды поддержки и социальной реабилитации бывших военнослужащих, ветеранов, инвалидов войны и труда, а также реализовываться программы по профориентации молодежи. Будут восстанавливаться общедоступное государственное здравоохранение и санаторно-курортная сеть. Важное место в национальной экономике займет частная инициатива граждан, в первую очередь, в отраслях сферы услуг, торговли, аграрного сектора, транспорта и других.

Ясно, что из кризиса России придется выходить, опираясь преимущественно на свои силы. Запад под эту программу денег не даст. Уже слышатся их голоса: «неужели миллиарды наших долларов, затраченные на развал СССР, пропали зря», «неужели Россия вновь возродится, ведомая коммунистами», «нам не нужен здоровый СССР. Нас больше устраивает большая Россия» и другие. (Более подробно с докладом на пленуме КПРФ можно ознакомиться в газете «Красная Правда» № 8, январь 1999 год). **В. ПОТАМОШНЕВ.** преподаватель индустриального техникума, член КПРФ.

# ЧТОБЫ СТАТЬ ГУБЕРНАТОРОМ, МАЛО БЫТЬ ХОРОШИМ ЧЕЛОВЕКОМ

(Начало на 2-й стр.).

Многое будет зависеть от средств массовой информации, от того, насколько полно и объективной является их информация о кандидатах — героях будущих предвыборных сражений. Честно сказать, журналистам не очень-то хочется превращать свои газеты только в сборники оплаченных рекламных материалов. Конечно, платная реклама будет публиковаться, это право кандидатов, но можно ведь не ограничиваться только такими материалами. А как делать другие — интересные для всех, полезные для дела?

Найти ответ на этот вопрос попытались участники семинара по проблемам гражданской журналистики, состоявшегося в конце марта в Национальном институте прессы в Санкт-Петербурге. Национальный институт прессы (прежде — Российско-Американский Информационный Пресс-Центр), действующий с 1993 года, является неправительствен-

ной некоммерческой организацией, созданной с целью развития и укрепления демократии в России через развитие и укрепление свободной прессы. Обычно семинары и встречи для журналистов, организуемые НИП, проходят с участием коллег из-за рубежа. На этот раз журналисты из Ленинградской области, Вологды, Петрозаводска, Североморска, Пскова обсуждали проблемы освещения предвыборных батальонов вместе с профессорами факультета журналистики Канзасского университета (США) Томасом Волеком и Дэвидом Гутом.

Самая интересная дискуссия была посвящена вопросу, довольно неожиданному для российских участников. «Нужно помочь гражданам взять демократию в свои руки», — утверждали гости из США. Они рассказали об опыте некоторых американских газет, которые в ходе избирательных кампаний по выборам губернатора штата, а позднее — в

ходе президентских выборов сумели стать центрами, где формировалось общественное мнение (и повысили свою тиражи — что тоже немаловажно). Эти газеты пригласили самые широкие круги читателей к обсуждению и анализу проблем, которые, по мнению людей, предстояло в первую очередь решать их избранникам в органах власти. Свое отношение к этим проблемам волей-неволей пришлось высказывать и кандидатам. Те, кто уклонились от предложенных «читательских» вопросов, выглядели уже куда менее привлекательно, несмотря на другие публикуемые ими материалы.

По правде говоря, сразу вспомнилась известная ленинская формулировка: «Газета — это коллективный пропагандист, коллективный агитатор и коллективный организатор». Новое — и впрямь иногда хорошо забытое старое.

В этой статье я задала уже немало вопросов. Ответить на них предстоит вам,

дорогие сланцевчане. Давайте попробуем вместе составить перечень проблем, которые, по нашему мнению, может и должен решать губернатор области. Да, мы еще не знаем фамилий всех кандидатов на этот пост. Но когда избирательная кампания начнется, мы уже будем знать, о чем говорить с кандидатами и их представителями. А, значит, и вы, наши читатели, будете лучше знать этих людей. В конце концов, не самое главное Петров или Сидоров займет губернаторское кресло. Гораздо важнее — как этот человек будет действовать, чтобы сделать лучше жизнь всего населения области.

Ваши вопросы и мнения мы готовы выслушать по телефонам в редакции 2-16-70, 2-14-06. Вопросы можно предлагать и в письмах. Обзоры, ваших мнений по этому поводу мы будем публиковать регулярно.

Итак, новая рубрика — «Вопрос кандидату». Стартует? С. ШИШКИНА.

Михаилу Владимировичу ЙОРКЕВИЧУ

Сердечно поздравляем Вас с 60-летием и уходом на пенсию. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия.

Коллектив цеха биологической очистки АО «Завод «Сланцы».

7 июня 1999 года

СЛАНЦЕВСКИЙ

ЛЕСХОЗ

ПРОВОДИТ

АУКЦИОН

ПО ПРОДАЖЕ

ДРЕВЕСИНЫ

НА КОРНЮ.

Срок подачи заявок до 27 мая 1999 года. Справки по телефону 2-18-04.

Совет клуба фронтовиков горячо поздравляет членов клуба с главным праздником нашей жизни — Днем Победы. Желаем крепкого здоровья, благополучия и счастья.

Приглашаем на встречу 7 мая 1999 года.

Продаются телочки 2 мес. и щенки длинношерстной таски. Тел. 65-164.

ГРИШАНОВ

Владимир

Максимович

На 77-м году после тяжелой болезни ушел из жизни ветеран войны и труда, председатель Сланцевской районной организации общества инвалидов Владимир Максимович Гришанов.

Трудовую деятельность он начал в Сланцах в 1938 году подземным электрослесарем. Отработал на различных шахтах более 50 лет. Удостоен высокого звания «Почетный шахтер РФ».

Владимир Максимович в 1941 году добровольцем ушел на фронт, воевал по 1945 год. Был трижды ранен, награжден 18 орденами и медалями.

До конца своих дней В. М. Гришанов занимался активной деятельностью. С 1991 года и по настоящее время он возглавлял районную организацию общества инвалидов. Много делал для поддержки малообеспеченных инвалидов.

В. М. Гришанов оказывал помощь в трудоустройстве инвалидов и сам работал. Светлая память о В. М. Гришанове сохранится в сердцах тех, кто его знал.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация МО «Сланцевский район», управление общества инвалидов.

Администрация МО «Сланцевский район» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины председателя районного общества инвалидов ГРИШАНОВА Владимира Максимовича и разделяет горечь утраты с родными и близкими.

Взрывоопасные предметы могут находиться в земле, и при разведении костра могут взорваться. Поэтому перед тем, как развести костер, необходимо перекопать место для костра на грудину 40—60 см и внешним осмотром убедиться, что в земле нет взрывоопасных предметов. Только после этого можно разводить костер.

В случае обнаружения населением мин и боеприпасов, находящихся на поверхности земли, вырытых или выкопанных при производстве земляных работ, необходимо обозначить их вехой или крестовиной и немедленно сообщить в военный комиссариат города Сланцы по телефонам: 2-29-71, 2-29-38, в местные органы власти и в милицию для принятия мер по уничтожению.

При этом нужно указать местонахождение взрывоопасных предметов и тех, кто может показать их на местности.

Н. СЫРОМЯТСКИЙ,  
начальник 2-го отделения  
военного комиссариата  
г. Сланцы, майор.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Пугацевич Н. М.,  
Верстала Шолицева Н. А., печатала Пашкова А. Н.  
Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00.  
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 2763. Заказ 1048.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
социально-экономический отдел — 2-18-70; 2-35-74;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта и массовой работы — 2-16-65;

фотокорреспондент — 2-35-74;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несут рекламирующие.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области,

администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2-23-81

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.